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quel Comitato alla città di Novara del monumento 
nel dì deli'inaugurazione 30 ottobre 1881, una 
copia ; 

Dal signor Nicomede Bianchi — Documenti rela-
tivi ad alcune asserzioni del principe di Mefcfcernich 
intorno al Re Carlo Felice ed a Carlo Alberto prin-
cipe di Carignano, una copia; 

Dal Comitato per l'associazione elettorale di Noto 
— Statuto approvato da quella associazione nel-
l'adunanza del 29 gennaio 1882, copie 3; 

Dal signor Nicolò Mantsca da Udine — Relazione 
sul quesito secondo del IX Congresso degli alleva-
tori di bestiame della regione veneta in Mestre, una 
copia ; 

Dallo stesso — Il IX Congresso ippico provin-
ciale friulano in Portogruaro e la riunione della 
Commissione ippica in Roma, una copia; 

Dalia regia Accademia di archeologia, lettere ed 
arti in Napoli — Atti di quella regia Accademia» 
anno 1880-81, una copia; 

Dai presidente della Giunta d'inchiesta parla-
mentare per la marina mercantile — Atti di quella 
Giunta d'inchiesta, volume primo. Riassunti dell'in-
chiesta orale scritta, copie 1000; 

Dal dottore Luigi Ripa, membro corrispondente 
dell'Accademia fisio-medico-statistica di Milano — 
La questione sociale e l'alimentazione. Il sale e la 
salute delle classi operaie, una copia ; 

Dal Ministero delle finanze — Relazione del regio 
commissario presso la società anonima per la ven-
dita di beni nel regno d'Italia per l'anno 1880 
copie 200 ; 

Dal signor Augusto Santini,avvoeato patrocinante 
in Roma — Manuale pratico dell'elettore ossia la 
nuova legge elettorale politica, commentata articolo 
per articolo eolle discussioni parlamentari e colla 
giurisprudenza relativa alle disposizioni non inno-
vate, copie 4; 

Dal signor Cagnola Francesco, deputato al Par-
lamento italiano — Opere del Gorini e relazioni 
della Commissione testamentaria e della Commis-
sione governativa sulle di lui opere, copie 8. 

PRESENTAZIONE D UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Imperatrice a re-
carsi alla tribuna per presentare una relazione. 

IMPERATRICE, relatore. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge per l'ag-
gregazione della borgata Sterpito al comune di Avi-
gliano in Basilicata. (V. Stampato, n° 288-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita agli onorevoli deputati. 

GIURAMENTO DEL DEPUTATO LISETTA. 

PRESIDENTE. Essendo presente l'onorevole Libetta 
l'invito a giurare. {Legge la formolo) 

LIBETTA, Giuro. 

CONGEDI. 

PRESIDENTE. Chiedono congedo per motivi di fa-
miglia : l'onorevole Cerulli, di giorni 8 ; l'onorevole 
Trevisani, di giorni 20. Per motivi di salute : l'ono-
revole Sandonnini, di giorni 15. 

(Sono accordati.) 

PRESENTAZIONE D'UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Berti Ferdinando 
a recarsi alla tribuna per presentare una relazione. 

BERTI FERDINANDO. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge d'inizia-
tiva parlamentare, per la compatibilità del mandato 
legislativo coli' ufficio di membro del Consiglio 
superiore di pubblica istruzione. (V. Stampato, 
n° 274-A ) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

SVOLGIMENTO DI UNA INTERROGAZIONE D S L DEPUTATO 
CAGNOLA G RELATIVA ALL'APPLICAZIONE DELLA NUOVA 
LEGGE ELETTORALE. 

PRESIDENTE. Essendo presente l'onorevole mini-
stro dell'interno, do lettura di una domanda d'in-
terrogazione a lui rivolta : 

a II sottoscritto chiede interrogare il ministro 
dell'interno sulle istruzioni datelo da darsi ai pre-
fetti del regno per l'applicazione della nuova legge 
elettorale. a Giovanni Cagnola. » 

Prego l'onorevole ministro dell'interno di dire se, 
e quando intenda rispondere a quest'interrogazione. 

DEPRETIS, ministro dell'interno. Sono alquanto 
indisposto, e così privo della voce,che non so quando 
sarò in grado di rispondere ; e però non posso in-
dicare il giorno : lo si potrà fissare appena io abbia 
riacquistata la voce. 

PRESIDENTE. Onorevole Gagnola, l'onorevole mi-
nistro dell'interno si trova quasi rauco, e non può 
sapere quando potrà rispondere alla sua interroga-
zione. 


